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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:717 av Sofie Eriksson (S)
Arbetslivskriminalitet
Sofie Eriksson har frågat mig vad jag och regeringen avser att göra för att bekämpa arbetslivskriminaliteten.
Regeringen ser allvarligt på arbetslivskriminaliteten och att människor blir utnyttjade på den svenska arbetsmarknaden. Arbetslivskriminaliteten skapar stor otrygghet och snedvrider konkurrensen. Därtill orsakar den bl.a. att arbetskraft utnyttjas på en rad olika sätt. Det är viktigt att bekämpa brott, fusk och missbruk kopplat till arbetsmarknaden och att sanktioner är träffsäkra och effektiva.
Tidöavtalet innebär ett paradigmskifte i synen på hur den organiserade, systemhotande brottsligheten ska bekämpas. Regeringen bedriver en offensiv insats mot arbetslivskriminaliteten och mot den organiserad brottsligheten. 
Det pågår stor aktivitet i flera myndigheter för att motverka arbetslivskriminalitet. Exempelvis har Upphandlingsmyndigheten fått ett uppdrag i sitt regleringsbrev om att öka upphandlande myndigheters kunskaper om hur det strategiska inköpsarbetet kan bidra till att motverka arbetslivskriminalitet. Inom det myndighetsgemensamma arbetet mot arbetslivskriminalitet (A2022/00333), som samordnas av Arbetsmiljöverket, har det etablerats två regionala center mot arbetslivskriminalitet och ytterligare fem etableras under 2023. Under 2022 gjordes fler inspektioner än tidigare år och fler branscher än tidigare har kontrollerats. Skatteverket leder en strategisk grupp bestående av representanter från arbetsmarknadens parter och de samverkande myndigheterna. 
Inom den närmaste framtiden kommer flera utredningar att överlämna sina betänkanden, t.ex. Effektiv och tillförlitlig kontroll av leverantörer vid tilldelning av offentliga kontrakt (Fi2022:08) och 2022 års skatteförfarandeutredning - åtgärder mot fusk och arbetslivskriminalitet (Fi 2022:16). Vad de olika utredningarna kommer fram till kan komma att ha betydelse för det fortsatta arbetet mot arbetslivskriminalitet. Jag vill slutligen nämna det arbete som Delegationen mot arbetslivskriminalitet (A 2021:04) bedriver.
Stockholm den 7 juni 2023



Paulina Brandberg
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